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1ª SESSÃO SOLENE 

 
Ata da Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos do ano de 2026. 

 
Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis). Nesta cidade 
de Manicoré-Am, no Prédio Próprio do Poder Legislativo Municipal, Aristóteles das 
Neves Bicho, na sala das Sessões Plenário Ver. Prof. Emanuel Colares Duarte, às 
09h da manhã, presentes o Exmo. Sr. Presidente em Exercício: Hetyelson da 
Silva Monteiro, 1º Vice-Presidente: Eliaquim Cordeiro Duarte (online), 2º 
Secretário: Marcos Adriano Colares Pereira e demais Vereadores: Antônio Passos 
Veiga, Dídimo Mendes Soares, Joaquim Rodrigues Ribeiro, José Antônio Pinto 
Gomes, Maria do Socorro Guimarães Abreu, Markson Machado Barbosa, Michael 
David Pinto Breves, Newton Cabral de Azevedo Neto (online), Paulo César Ferreira 
da Silva (online) e o Ver. Wilson Pabliton de Freitas França. Ausente: Vereadora 
Inara Socorro Coutinho de Assunção. O Sr. Presidente invocando a proteção de 
Deus, e de acordo com o que dispõe o Artigo 27 da Lei Orgânica de Manicoré 
combinado como Artigo 61 do Regimento Interno da Casa, declara aberta a 
presente Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos do ano de 2026 
da 33ª Legislatura. O Sr. Presidente saúda a todos os presentes, as autoridades 
constituídas da União, do Estado e do Município. A seguir o Sr. Presidente em 
Exercício compõe a mesa, convidando o Exmo. Senhor Prefeito em Exercício 
Welligton Yuri Lelo Reis, o Exmo. Dr. Venancio, Padre João Nascimento, o 
Sargento Amarante Reis Júnior - Representante do Tiro de Guerra, Professor 
Cristóvão e Sr. Rubão. Dando continuidade, pede ao Padre João Nascimento para 
conduzir o momento de bênçãos e oração. Após esse momento o senhor 
Presidente franquia a palavra para as autoridades presentes. Com a palavra o 
Exmo. Sr. Prefeito em Exercício Wellington Yuri Lelo Reis, fala sobre os 
trabalhos que o Poder Executivo vem a desenvolver no corrente ano. Com a palavra 
o Dr. Venâncio - Promotor de Justiça, cumprimenta os senhores vereadores e 
vereadora, desejando um excelente ano de 2026 para que possam legislar e fazer 
o melhor para a sociedade; ressaltou que as instituições caminham no mesmo 
sentido, para o bem estar do povo; fala ainda da dificuldade da população ribeirinha 
de chegar até o ministério público e também de como os vereadores são 
importantes, como representante do povo para trazer as demandas até o ministério 
público e finaliza sua fala se coloca à disposição e agradecendo o convite. Com a 
palavra o Professor Cristóvão - Representante do IFAM/Manicoré, cumprimenta 
o Sr. Presidente e fala sobre a importância do IFAM no município de Manicoré, 
destacando que o mesmo vem qualificando em torno de 240 (duzentos e quarenta) 
munícipes na parte da Educação, Tecnológica e Cientifica, agradece as parcerias 
e finaliza o uso da palavra. Com a palavra o Sr. Rubão, cumprimenta a todos e 
agradece pelo espaço, em seguida, faz um apanhado de sua trajetória na política 
e sobre sua atuação no Poder Legislativo, e destaca que sente-se honrado em fazer 
parte da abertura dos trabalhos da Câmara Municipal de Manicoré do ano de 2026, 
coloca-se a disposição para que juntos possam fazer um bom trabalho para a 
população de Manicoré, agradece e finaliza suas colocações. Em seguida, o Sr. 
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Presidente em Exercício franquia a palavra aos Vereadores que queiram se 
pronunciar, com tempo de 05 (cinco) minutos. Com a palavra o Vereador Markson 
Machado Barbosa, cumprimenta o Sr. Presidente em Exercício Hetyelson da Silva 
Monteiro, Vereadores, Vereadoras, autoridades, servidores das secretarias 
municipais e todos os presentes, em seguida, deu as boas-vindas ao Sargento 
Amarante Reis júnior, representante do TG  12-002, destacando a importância na 
formação de jovens na questão de cidadania e o conhecimento militar e finaliza sua 
fala pedindo a Deus que possa abençoar todos. Com a palavra a Vereadora Maria 
do Socorro Guimarães Abreu, saúda as autoridades presentes e representantes 
das secretarias municipais, em seguida, destaca a importância das mulheres 
presentes na Sessão; fala dos avanços em diversas áreas no município de 
Manicoré, destacando as melhorias no trânsito e a sua participação na jornada 
pedagógica, por fim pede a Deus que abençoe cada um, concedendo-lhes 
sabedoria e que seja um ano de conquistas para todos. Com a palavra o Vereador 
Joaquim Rodrigues Ribeiro, saúda as autoridades presentes e representantes 
das secretarias, em seguida destaca o grande trabalho que a Secretaria de 
Assistência Social está fazendo em Manicoré, coloca-se a disposição para discutir 
melhorias para o município; fala sobre parcerias com os órgãos públicos para que 
os problemas em Manicoré sejam amenizados e finaliza sua fala pedindo que Deus 
abençoe a todos com muita luz e muita paz. Com a palavra o Vereador Wilson 
Pablito de Freitas França, inicia sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade, 
por estar iniciando mais um ano, o segundo ano do seu primeiro mandato, em 
seguida, cumprimenta as autoridades presentes e os nobres Vereadores; destaca 
a segurança no trânsito, informando que teve uma conversa com a Sra. Verônica 
representante do DETRAN local, e que em janeiro protocolou um ofício direcionado 
ao DETRAN do Estado para que Manicoré tenha fiscalização adequada e finalizou 
sua fala desejando que Deus abençoe e dê discernimento para que possam realizar 
seus trabalhos com sabedoria para elevar o município de Manicoré. Com a palavra 
o Vereador José Antônio Pinto Gomes, saúda a todos e destaca alguns assuntos 
para proferir na volta aos trabalhos legislativos e ao povo de Manicoré, ressaltando 
que a volta é marcada por um início de um ano legislativo que tem graça concedida 
pelo povo, representando seus interesses e que não ocupa essa tribuna apenas 
como representante eleito, mas como alguém que entende o peso e a honra de 
servir este município; destaca que sua trajetória foi construída com o apoio de cada 
família, de cada trabalhador e cada jovem que acreditam que Manicoré pode ser 
um lugar melhor, Manicoré ainda enfrenta desafios reais na saúde, na educação, 
no trânsito, no setor primário e em determinados segmentos do município; fala que 
sempre está à disposição da secretaria de educação e que irá trabalhar para 
minimizar esse grande impacto da herança deixada pelos colonizadores que não 
aprenderam que o ser humano da Amazônia é pessoa inserida no mundo, agradece 
e finaliza suas colocações. Com a palavra o Vereador Dídimo Mendes Soares, 
cumprimenta a todos os presentes, fala que a mensagem que propõe é de 
esperança, esperança de lutar por aquilo que entendemos que já foi feito e que 
podemos  construir ainda mais, vejam que temos um município pujante, município 
que tem trabalhado e buscado por políticas públicas  de bem estar social  e a gente 
traz aqui essa esperança, quero falar das demandas que estão por vir e as que 
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estão ai presente, das preocupações na infraestrutura e na saúde que está  
avançando e precisa continuar avançando ainda mais, na ação social, em todos os 
setores da sociedade; o poder legislativo permanece firme na missão de ouvir a 
sociedade, agradece e finaliza sua fala dizendo, vamos continuar avançando cada 
vez mais. Com a palavra o Vereador Antônio Passos Veiga, cumprimenta a todos 
os presentes, em seguida, fala que nesse primeiro dia de trabalho do ano de 2026, 
gostaria de destaca que muitas coisas já foram feitas no município e que 
diariamente/mensalmente tem pedido e levado propostas as autoridades; cita que 
ao viajar com o prefeito a Manaus tem indo as secretarias, ao Governo do Estado, 
nos órgãos de esferas Federais para que através dos Senadores da República e 
do Deputado Federal as demandas de Manicoré sejam executadas; fala do ramal 
de Manicoré destacando que todos almejam que as obras nas pontes sejam 
executadas, para que ele possa funcionar normalmente como sempre funcionou a 
mais de 40 anos; diz ao povo de Manicoré que esse poder está atento, os 
Vereadores estão em parcerias, trabalhando em prol de Manicoré; fala ainda sobre 
o porto, dizendo que é uma situação precária, uma situação que se arrasta por 
anos, ressaltando que tivemos um porto novo de primeiro mundo, mas não 
correspondeu à altura do município porque o local não era adequado, essa Câmara 
já esteve várias vezes no DNIT, acompanhado do prefeito, várias comissões foram 
ao DNIT para que vejam a situação de Manicoré, estamos diariamente falando 
sobre a nossa lixeira na estrada do inajá onde as pessoas passam diariamente e 
ver aquela lixeira que não é adequada, o legislativo e o executivo estão fazendo 
seus esforços para executar essas missões, agradece e finaliza sua fala. Questão 
de Ordem: Exmo. Sr. Prefeito em Exercício Welligton Yuri Lelo Reis, solicitou 
permissão do Presidente da Casa para se retirar em razão de compromisso da 
agenda do Poder Executivo. Em seguida a Vereadora Maria do Socorro assumiu a 
Presidência da Casa, passando a conduzir os trabalhos, para que o Vereador 
Hetyelson da Silva Monteiro pudesse fazer uso da palavra. Com a palavra o 
Vereador Hetyelson, cumprimenta a todos os presentes e destacou o trabalho que 
tem desenvolvido ao longo do período, informando que foram encaminhados 
diversos pedidos ao Governo Municipal, com ênfase em solicitações para a 
construção de moradias; ressalta que graças a Deus algumas dessas demandas 
serão atendidas; registrou que no ano de 2025, foram apresentadas 140 (cento e 
quarenta) indicações e expedidos 64 (sessenta e quatro) ofícios, embora nem todas 
as solicitações tenham sido atendidas, uma parcela significativa foi acolhida pelo 
Poder Executivo; destacou ainda a importância da harmonia e da união entre os 
Poderes Legislativo e Executivo para o ano de 2026, enfatizando que essa parceria 
é fundamental para o benefício da população do município de Manicoré, agradece 
e finaliza seu pronunciamento. Reassumindo a condução dos trabalhos, o Sr. 
Presidente em Exercício pediu a Vereadora Maria do Socorro que fizesse a leitura 
dos Projetos entregues à mesa, N° 001, 002, 003 e 004/2026 de 30 de janeiro de 
2026. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em Exercício agradece a 
presença de todos e convida os senhores Vereadores para a próxima sessão a dia 
e hora regimental. Eu, Marcos Adriano Colares Pereira - 2° Secretário da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Manicoré, lavrei a presente Ata. Sala das Sessões 
Plenário Prof. Ver. Emanuel Colares Duarte em 03 de fevereiro de 2026. 
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